## 综合新闻

## "大千世界·镜显美丽"大型生态视觉艺术 全国巡展大理洱源站开展

本报讯(通讯员 施新弟 宋鉴池李新宇 罗灿新 文/图)6月25日,"大干世界·镜显美丽"大型生态视觉艺术全国巡展大理洱源站在洱源县文学艺术中心盛大开幕。作为全国巡展的第二站,本次展览以285幅生态影像佳作和33件创意生态文创作品,通过科学与艺术交融的视角,生动展现了云南作为"世界生物基因库"的独特魅力。洱源县以其优越的生态禀赋和丰富的生物多样性,成为诠释"绿水青

山就是金山银山"理念的典范之地。 "洱源这片土地不仅拥有优越的 自然禀赋,更是'绿水青山就是金山 银山'的生动实践地,是展现中国生 态文明建设成果的绝佳窗口。"云南 省摄影家协会主席、大理国际影会艺 术总监鲍利辉阐述了巡展选择洱源的深层意义。

活动现场,配乐诗朗诵《白鹭家园》和西山调弹唱《嘱托引领生态路,洱海源头焕新颜》等表演,生动展现了洱源县人与自然和谐共生的文化库蕴

洱源县,地处洱海源头,是构筑滇 西北生态安全屏障的核心区域。近年 来,洱源县坚定不移走生态优先、绿色 发展之路,在洱海保护治理、生态系统 修复、生物多样性保护等方面付出了 巨大努力并取得显著成效。从实施 "三退三还"工程到推进流域截污治污 体系建设,从开展面山绿化到加强濒 危物种保护,洱源县以实际行动守护 着这片生态净土,成为云南省生态文 明建设的标杆

本次展览分为"森林隐士""爱在山林""微观世界""世界花园""神奇离界""生创空间"六大主题,从高山雪兔子的顽强生命力到热带雨林竹叶青的隐秘身影,每一幅作品都像一块"生态拼图",揭示物种共生与生态平衡的是关联。展览不仅为观众呈现了一场观觉盛宴,也为洱源提供了展示生态保护成果、传播绿色发展理念的会会是,也为其是发展,是一个人员,提升全民生态保护意识,吸引更多力量参与到建设美丽家园的大宫也必将有力促进洱源县文化艺术事业的繁荣发展,丰富群众精神文化生活,为洱源县的文旅融合注入新的活力与内涵。

同期启动的vivo"2亿像素看云南" 主题摄影创作工作坊第二期,以"秘境云南·生态映画"为主题,特邀策展人、当代影像艺术家杜子担任导师。工作坊学员将深入茈碧湖、弥苴河、风羽古镇、上海蔬菜集团洱源海菜花种植基地等地进行实地创作,用高精度镜头捕捉洱源的生态细节,作品将纳入巡展后续单元并向全球传播。

据悉,展览将从6月25日持续至7月25日。该展览不仅是一场艺术与生态的对话,更是一次全民参与的环保行动,通过影像的力量,洱源县将向世界传递"人与自然和谐共生"的绿色发展理念,让更多人领略"有一种叫云南的生活"的独特魅力。







图①②③为"大千世界·镜显美丽"大型生态视觉艺术全国巡展大理洱源站现场。(摄于6月25日)

## 我州启动彩云消费券发放活动

本报讯(记者 李百祥 杨桂清) 6月29日下午,"有一种叫云南的生活·2025大理州彩云消费券"(以下简称"大理彩云消费券")发放活动启动仪式在大理市爱琴海购物广场举行。

本次"大理形发等海妈彻"场举行。 本次"大理彩云消费券"发放活动,坚持"政府补贴、企业发力、全民共享"的原则,聚焦民生需求,涵盖汽车、商超、餐饮、住宿等高频消费场景。活动时间为2025年6月29日至11月30日。第一批次消费券从6月30日6:00起开抢,其中,彩云汽车消费券投放1667万元,"美食、美宿、美物"消费券投放671万元,先到先得,用完即止。

"为落实中央、省、州关于'扩内需、保消费'的决策部署,我们开展了

'有一种叫云南的生活・2025 大理州 彩云消费券'发放活动。"州商务局副 局长杨燕介绍,彩云汽车券消费补贴 对象为在大理州参与活动的汽车消费 销售企业(门店)购买全新7座(含7 座)以下乘用车,以及新车发票开具为 大理州内的个人消费者;补贴标准为: 第一档次,新车价格(以发票价税合计 金额为准)在5万元(含5万元)至10万 元(含10万元)的车型,享购车补贴 4000元/台。第二档次,新车价格(以 发票价税合计金额为准)10万元以上 车型,享购车补贴5000元/台。新车价 格在5万元以下的不参与活动。活动 周期内每人最多补贴1辆车。这项消 费券政策可与原有的汽车报废国补政

策和汽车置换更新的省补政策叠加同时享受,消费者登录云闪付App即可领取。彩云"美食、美宿、美物"消费券补贴对象为在大理州辖区内的个人消费者,消费者不受人员地域、户籍限制。"美食、美物"消费券满100减15、满200减30、满300减50、满500减80。"美宿"消费券满300减50、满500减80。"美宿"消费券海人限照领1张,票券当天有效,过期作废。活动期间,"美食、美物"消费券每人限用5张、限领8次;"美宿"消费券每人限用2张,限领5次。个人消费者登录云闪付App或邮储银行App后,到指定专区领取消费券即可。

"消费者得到了实惠,商家的销售

也得以提升。"云南四方街商贸有限公司董事长李珍认为,这次的"大理彩云消费券"发放活动是对消费者和商家都有利的活动。

大理市海东茄子烧烤店也参加了此次消费券发放活动,大理市海东茄子烧烤店研发经理毛秋宇介绍,海东茄子烧烤店研发经理毛秋宇介绍,海东茄子是一家在大理做了20多年的白族特色烧烤,深受广大顾客朋友喜爱,本次参加"美食"消费券满减活动希望能让更多的人品尝到海东茄子烧烤。

在启动仪式上,州商务局相关负责人还提醒广大消费者要认准云闪付、邮储银行官方领取平台,警惕虚假链接,并呼吁广大商户诚信经营、优质服务,共同维护活动秩序。



大理州税务局离退休干部在练习入段锦。(摄于6月18日) 近年来,国家税务总局大理州税务局充分发挥老干党支部作用,支委成员带头 开展"银发生辉"系列活动,通过入段锦教学、摄影辅导、书画培训等方式,积极倡导 健康的养老观念,深受全局离退休干部欢迎。

[通讯员 熊子军 摄]



剑川县弥沙乡新时代文明实践站利用街天赶集日开展移风易俗宣传活动。(摄于6月23日)

为让移风易俗理念深入民心,弥沙乡新时代文明实践站依托当地赶集传统,将人流密集的街天转化为"流动宣传阵地",通过"接地气、聚人气、有生气"的活动形式,让文明新风在乡土间悄然传播。 [通讯员 杨莹 摄]



一场暴雨过后,来自祥云县城川坝的积水源源不断地汇入青海湖水库。(摄于6月22日)

青海湖水库扩建后,新增蓄水2400多万立方米,受益农田达30万亩,受益人口达38万人,有效改善了当地的生态环境,助力高原特色现代农业发展。

[通讯员 李树华 摄]

公益广告



## 节约保护水资源大力建设生态文明

